



十五运来啦



迎十五运会

全国民间高手广州赛乒乓球

为期7天角逐10枚金牌,男团揭幕战广东夺冠

新快报讯 记者高京 王敌报道 8月8日,第十五届全国运动会群众赛事活动乒乓球项目决赛于广州市天河体育中心体育馆、广州市羽毛球运动管理中心打响。来自全国各地的乒乓球民间高手将在为期7天的比赛中角逐包括团体和单项在内合计10枚金牌。东道主广东队在男团揭幕战中以3:2力克卫冕冠军四川男队。

全运会是国内最高水平的综合性体育盛会,群众赛事活动更是全民健身成果的重要展示平台。今年5月,第十五届全国运动会群众赛事活动乒乓球

项目预赛(南方、北方赛区)分别在湖南长沙和辽宁鞍山举行,来自全国近千名民间高手参赛,获得团体前八名以及单打四个年龄组别前八名的队伍和选手获得决赛阶段参赛资格。

8月8日至14日,决赛阶段在广州举行,除了男子团体和女子团体金牌,还将产生男子单打、女子单打金牌(25岁-39岁组、40岁-49岁组、50岁-59岁组、60岁-69岁组)。

8月8日、9日为团体项目小组赛阶段,参赛队伍分成四个小组展开单循环角逐,每组前两名晋级八强。1/4决赛和半决赛将在10日举行,女团和男团冠军

分别在11日下午和晚上决出。从8月12日开始,两个单打项目各个年龄段的角逐全面铺开,14日将决出8枚单打金牌。

在晋级决赛阶段的参赛选手当中,年龄最大的是来自香港队的张耀钊,81岁的他参加男子团体项目。

中国乒乓球协会主席王励勤在接受媒体采访时表示,乒乓球作为我们的国球,有很坚实的群众基础,大家参与乒乓球的热情都非常高。希望所有参赛选手珍惜这一次比赛机会,和各地的优秀运动员切磋球艺、增进友谊,共同推动我们乒乓球项目的发展。

全运天河C位秀 邀你出道展才艺

新快报讯 记者陈洁报道 8月8日,在第17个“全民健身日”到来之际,“全运天河C位秀”全民迎全运新时代文明实践系列活动在天河体育中心正式启动。未来三个月,天河区将开启“我在天河出道”“我在天河炸街”“全民拍全运”等系列线上线下活动,把全运激情融入街道、社区,串连场馆与商圈,持续激发市民的运动热情。

天河区将以“互联网征集+打卡报名+定点快闪+短视频合辑”为引擎,串联“我在天河出道”和“我在天河炸街”两大

主题活动。其中,“我在天河出道”活动将征集健身男团、活力女团,只要你敢秀、敢上,就有机会登上“全运天河C位秀·活力嘉年华”的热力舞台。“我在天河炸街”活动将征集擅长街舞、花式跳绳、花式篮球、轮滑、啦啦操等运动的“种子选手”,入围者不仅能参与社区或商圈定点快闪,更有机会在全运嘉年华舞台上亮相。

“全民拍全运”活动将围绕“办好一次会,提升一座城”为主题,以天河为样本开展连续三个月的影像叙事与城市记忆线上图片征集活动。主办方将在

每月设置一个主题,邀请全民参与拍摄、投图,并将精选出一系列精美图片,在主流媒体平台上进行展播。

天河区相关负责人表示,今年恰逢天河区建区40周年,十五运会和残特奥会多场赛事落子天河,也将成为推动天河高质量发展的重要机遇。系列活动的“C位”主题寓意深远:既是中心担当之位(Central),也是自信展示之位(Confidence),更是全民参与之位(Citizen)。既彰显了天河特色,也让全民共享的赛事理念深入人心。

全民健身日 广州开启体育消费季

新快报讯 记者王敌报道 8月8日上午,在广州天河体育中心北广场举办的2025年“全民健身日”主题活动广东省主会场现场上,主题为“全运赋能·羊城乐动”的2025年广州体育消费季同步启动。活动现场,体育消费嘉年华市集汇聚粤港澳大湾区近30家代表企业。

2025年广州体育消费季围绕市委、市政府“拼经济、保安全、办全运、提品质”的工作主线,以广州入选国家体育

总局促进体育消费和赛事经济试点城市为契机,紧扣十五运会和残特奥会主题,构建线上线下融合、体育与多业态融合两大融合场景,力求为广大市民游客提供“锻炼+观赛+旅游+购物+美食”一站式丰富体验,助力广州国际消费中心城市建设。

据了解,2025年广州体育消费季将持续至今年12月。为贯彻“全民全运,全运惠民”的理念,在2025年广州体育

消费季期间,广大市民不但可以在“群体通”平台领取优惠券,畅享1800余家社会体育场馆运动消费福利,还可以在各大商圈的多家体育用品卖场以优惠价格选购体育用品装备,参加2025年健康广州减脂大赛。广州还将推出“跟着赛事游广州”“跟着赛事品美食”等活动,活动期间将适时发布广州体育消费地图,为广大市民解锁多元体育消费场景、畅享运动激情提供便利。

广东公安开展十五运会安保“百日行动”

全省刑事治安警情同比下降14.7%

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道 记者8月8日获悉,广东警方部署开展的十五运会和残特奥会社会面防控“百日行动”,取得了巨大成效。

为确保第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会安全顺利举办,8月1日,广东省公安厅在十五运会开幕倒计时100天之际,部署开展十五运会和残特奥会社会面防控“百日行动”,强化突出违法犯罪打击查处、治安复杂区域巡逻检查、公共安全隐患清查整治。

行动开展以来,省公安厅迅速部署启动“1号专项”,针对严重影响群众安全感、发生在街头路面和临街场所的突出违法犯罪,严打快打、打防并举、有力震慑,累计出动警力19.2万人次,发动群防群治力量25.6万人次,推动全省刑事治安警情同比下降14.7%,为十五运会举办营造平安祥和、安全稳定的社会治安环境。

接下来,全省公安机关将持续深入推进十五运会和残特奥会社会面防控“百日行动”,为此次体育盛会的成功精彩举办奠定平安基石。



■民警在地铁站台固定岗值守。

通讯员供图

以体育盛会为试验场 推动新技术首试首用

广州赛区科技赋能场景机会第一期清单发布

新快报讯 记者毛毛雨报道 8月8日,全国第17个“全民健身日”,十五运会和残特奥会广州赛区科技赋能场景机会清单发布会在广州城市规划展览中心报告厅举行。会上,广州市科技局副局长孟徽正式发布了“十五运会和残特奥会广州赛区科技赋能场景机会清单(第一期)”,共计18项场景需求,涵盖专业体验、全民互动、赛事保障三大类别,每项场景均聚焦“高价值、可落地、能转化”特性,向全球创新主体发出“揭榜”邀请。

本次发布会旨在以体育盛会为“超级场景试验场”,推动新技术、新产品、新模式在赛事中首试首用,构建“赛时炫科技、赛后留产业”的闭环生态,助力广州打造成为全球瞩目的“超级城市场景创新标杆”。

发布会上,广州赛区执委会为大湾区科技创新服务中心授牌“全运广州科技创新传播机构”,期待大湾区科技创新服务中心进一步深化场景创新挖掘,在“场景挖掘—技术匹配—长效转移”闭环生态中发挥更重要的作用。

●专业体验类

高精度光学捕捉细节

在专业体验类别中包含11项具体内容,既有服务运动员竞技需求的“运动员高精度技术诊断”“高精度光学观测与技战术分析系统”“运动员生理状态无感监测与智能预警系统”,也有关注残特奥会运动员的“脑控技术赋能重度残疾人运动员”“外骨骼机器人助行与康复”“视障人士全域智能导航”“听障人士全场景无障碍交互”等创新应用,体现科技与人文的深度融合。

●全民互动类

可线上参与火炬传递

全民互动类场景的核心目标是普惠,是让全运会成为真正属于人民的节日。该类别包括“城市公共空间智慧健身”“元宇宙全运村与AR数字火炬传递”“无人机集群主题光影秀”等6项具体内容。

●赛事保障类

人形机器人提供保障

赛事保障类场景重点聚焦赛事高效、安全运行。“人形机器人及多模态感知技术”基于高算力集群支撑的实时AI决策能力,部署具备环境动态适应性的机器人系统,为大型赛事提供综合技术保障。